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Introducción al Binomio de Newton
(para exponente entero y positivo ZZ+)
Teorema
Sean: x; a   0 y n  ZZ+



Propiedades
1. El desarrollo del binomio (x + a)n tiene (n + 1) términos: N° de términos = Exponente + 1
(x + a)n =

n

k  0


Cn xn - k.ak

Ejemplo:
P(x; a) = (10x + 3a)5 tiene:
5 + 1 = 6 términos
Desarrollando los binomios:
(x + a)1 = x + a
(x + a)2 = x2 + 2xa + a2


2. Cálculo del término general (t
Sea: P(x; a) = (x + a)n


k + 1


= ???)
(x + a)3 = x3 + 3x2a + 3xa2 + a3
(x + a)4 = x4 + 4x3a + 6x2a2 + 4xa3 + a4

a. Contado de izquierda a derecha:
(x + a)5 = x5 + 5x4a + 10x3a2 + 10x2a3 + 5xa4 + a5
...

tk + 1

=
n xn - k.ak
k
En forma general:
(x + a)n = Cn xn + Cn xn -1a + Cn xn - 2a2 + ... + Cn an


Donde: “t
Ejemplo:


k + 1


” es el término de lugar (k + 1).
0 
1
2
donde:
x: primera base a: segunda base n  ZZ+

n
En el desarrollo de: P(x; a) = (x2 + a3)6, determine
el tercer término.
Solución:
t  = t
=
6 
6
Nota: Los coeficientes de los términos equidistantes son

3
2 + 1

C2 (x2)4(a3)2 = C2 x8.a6
iguales.

b. Contado de derecha a izquierda:
Observación:
[x + (- a)]n = (x - a)n = Cn xn - Cn xn - 1a + Cn xn - 2a2 -


Ejemplo:

t
= Cn xk.an - k
0 
1
2
Cn xn - 3a3 + ... + Cn an(- 1)n
3 
n


En el desarrollo de P(x; a) = (x3 + a2)5 determine el término de lugar 4 con respecto al final.
Solución:
5
3 3    2 2


5  9  4
Triángulo de Pascal
Es una disposición o arreglo triangular de números cuyo

t4 = t3 + 1 = C3 (x ) (a )
3. Término central

= C3 x a
vértice superior y los lados están formados por la unidad, así mismo a partir de la segunda fila, determina los siguientes elementos comprendidos entre los lados.
(x + a)0
1
(x + a)1
1
1

a. El desarrollo del binomio tendrá un único término central si “n” es par, luego la posición que ocupa
n
este término es: 2 + 1
n
n n
(x + a)2
1
2
1
(x + a)3
1
3
3
1
(x + a)4
1
4
6
4
1
(x + a)5
1
5
10
10
5
1


Ejemplo:

tc = t  n 1
2

= C n .x 2 .a 2
2
...
...
...
...
...
...
...
...

Determinar el término central del desarrollo de: P(x; a) = (x2 + a)6
Solución:


6 
2 3
3


6 
6   3

5. Propiedad adicional:
n 
n 
n


n - 1
tc = t 6 1 = C3 (x ) .(a)
2

= C3 .x .a

C0  + C2  + C4 + ... = 2
n
n
n

n - 1
b. Si “n” es impar existen dos términos centrales.

C1  + C3  + C5

+ ... = 2
t n 1
2

 t n1
1
2


Ejemplo:
Sumar cada uno:
Ejemplo:
Determinar los términos centrales del desarrollo de: P(x; a) = (x2 + a3)7

-
C10
-
7

+ C10
7


+ C10 +... = 210 - 1 = 29 = 512
7
C1 + C2 + C3 +... = 27 - 1 = 26 = 64
Solución:
Calculamos el primer término central para: n = 7
7


Fórmula de Leibnitz
t1° central = t  7 1
2

= t3 + 1 = C3 (x2)4.(a3)3
7


Para obtener el desarrollo de un trinomio con exponente natural usaremos la fórmula de Leibnitz:
 t1° central = C3 x8.a9
Calculamos el segundo término central:
7


(x + y + z)n =



n!
xyz
t2° central = t  7 1
2

= t4 + 1 = C4 (x2)3(a3)4
7

; ;     !.!.!
Donde:
“”, “”, “” y “n”  ZZ+
 t2° central = C4 .x6.a12
4. La sumatoria de coeficientes al desarrollar el binomio: P(x; a) = (x + a)n
n  ZZ+, se obtendrá si: x = a = 1

Además:
 +   +    = n, donde la suma se realiza
para todos los valores que pueda tomar
“”, “”, “”.
Ejemplo:
Hallar el coeficiente de “x5” en el desarrollo de: (a + bx + cx2)9
n 
n
n 
n
C0 + C1
Ejemplo:

+ C2 + C3 + ... + Cn = 2n


Solución:
El término general del desarrollo es:
Hallar la suma de coeficientes del binomio: B(x; y) = (3x3 + 2y2)60
Solución:


Reduciendo:

9!
! . ! . ! (a)(bx)(cx2)
Para: x = y = 1

9!
               


  + 2
 de coeficientes = [3(1)3 + 2(1)2]60 = 560
Ejemplo: Dado:

! . ! . ! a .b .c .x
Donde:
 +   +   = 9 ...... (1) Por condición:
  + 2 = 5 ...... (2)
Resolviendo (1) y (2) tomando en cuenta que: “”, “”, “”
+
A = C15
B = C12

+ C15
+   12

+ C15
12
2

+ ... + C15
12
12

 ZZ . Las soluciones son:
-
Primera solución:  = 5;   = 3;   = 1
-
Segunda solución:  = 6;   = 1;   = 2
A
Calcular: B
Solución:

C1   + C 
+ ... + C

-
Tercera solución:  = 4;   = 5;   = 0
El coeficiente de “x5” se obtiene realizando la suma para los tres trios de valores encontrados “”, “”, “”.
A = C15
B = C12


+ C15
+
12

+ C15
12
2

+ ... + C15 = 215
12
12


coef(x5) =

9!
5!.3!.1!


a5b3c +
9!

9!
6!.1!.2!


a6bc2 +
Luego:

C1   + C 
+ ... + C 
= 212


Finalmente:

4!.5!.0!

a4b5
A
215
=
B
212


= 23 = 8

coef(x5) = 504a5b3c + 252a6bc2 + 126a4b5
 Problemas resueltos
1. Hallar el término que ocupa el lugar 103 en el desarrollo de:
(x3 - 3 y )104
Solución:


4. C al cu la r  el  v al or  d e  “k ”  en  e l  de sa rr ol lo  d e (1 + x)43 si se sabe que los coeficientes de los términos de lugares (2k + 1) y (k + 2) son iguales.
Solución:
Calculamos el término (2k + 1):
104

3 104 - 102    3

102
t103 = t102 + 1 = C102 (x )
104


6  34

(-  y )


t2k + 1

=
43 (1)
2k

43 - 2k

(x)2k
Pero:

t103 = C102 x y

 t2k + 1

=
43 ...... (1)
2k
104


104


104

Calculamos el término (k + 2):
C102

= C104-102 = C2
104.103

tk + 2

=
43  (1)
k 1

43 - k - 1

(x)

k + 1
=
Reemplazando:


1.2

= 5356

 tk + 2 = C43   ... (2)
(1) y (2) son iguales por condición:
t103 = 5356x6y34
2. Desarrollando la expresión:
(a2 + a)n.(a2 - 1)n + 2.(1 - a- 1)n
se obtiene 21 términos en total. Hallar el segundo término.


se cumple: Luego: k = 14

43 =
43
2k 
k 1
2k + k + 1 = 43
Solución:
Agrupando convenientemente:

5. En el desarrollo de (a2 + b - a)8, hallar los coeficientes de los términos de la forma: a10.bk, donde “k” es el número par no nulo.
n

 

(a2  a) a - 1 

(a2 - 1)n + 2

Solución:

    a  

Aplicando la fórmula de Leibnitz, el coeficiente de: a10bk,
Del dato:

[a2 - 1]n(a2 - 1)n + 2 = (a2 - 1)2n + 2
2n + 2 + 1 = 21  n = 9

será:


8!
  !.!.! (a2)(b)(-a)
Calculando “t2”:
20
2
1 + 1
1


(a2)20 - 1.(-1)1 = - 20a38

Reduciendo:
Donde:


8!
  !.!.! a2 + .b
3. Hallar “n” para que el “t25” del desarrollo de:

 +   +   = 8 ...... (1)
5n 2
    2 





Por dato:


2 +   = 10 ...... (2)


k =     (par no nulo) ...... (3)
contenga a “x” con exponente 44.
Solución: Calculamos “t25”:

Como:


 +   +   = 8
    2 5n 2-24 


2 24
5n 2  x  

 y   
t25 = C24










Donde el único trio de valores que cumple con (1), (2) y
el exponente de “x” debe ser según el problema 44.
1
2(5n + 2 - 24) - 2 (24) = 44
10n + 4 - 48 - 12 = 44

(3) es: Luego:


 = 4;   = 2;   = 2
8! 
(a2)4(b)2(-a)2 = 420a10b2
10n = 48 + 12 + 44 - 4
10n = 100 n = 10

4!.2!.2!
 el coeficiente de a10b2 es 420.
Problemas para la clase
1. Hallar el cuarto término de:
(x2 + 2y)4


a)
4n
d)
n

4n
2n
e)
4n
2n1

c)
4n
3n
a) -30x3y2
b) 32xy2
c) 32x2y3
d) 28xy3
e) -28x2y3


9. Hallar el lugar del término independiente del desarrollo de:

 x  

1 n

2. Calcular el penúltimo término en el desarrollo de:
(3x2 - y3)12
a) 36x2y33
b) -36x2y33
c) 24x3y2
d) -24x3y2
e) -12xy2


siendo “n” par.
n

P(x) = 



n 
n
a)  2

+ 1
b)  2

c)  2  - 1
3. Calcular el cuarto término de:

d) n + 2
e) n - 2
 x

 2

2 6
- 




10.Sabiendo que el desarrollo de:

n
 x 3   1 
a) 10
b) - 10
c) 20


x 3 
x
d) - 20
e)  2
4. Calcular el término de lugar 13 en el desarrollo de:
15

tiene 15 términos. Hallar el sexto término.
a) 720x4
b) 125x
c) 840 d) 360x3
e) N.A.

1 
 x  


11.Indicar el valor de “n”, si la expansión de (x3

+ y2)n,
P(x) =


x5 

contiene a: x18y16.
a) 252x61
b) 455x-54
c) 125x-8
d) 30x6
e) 4x10
5. Si el décimo término del desarrollo de (xb + xc)d es x18, calcular “c + d”.


12.Calcule el coeficiente de “x6” en el desarrollo de: (x2 - 2x + 1)5
	a) 1
	b) 2
	c) 9

	d) 11
	e) 13
	


6. Calcular el número de términos que tendrá el desarrollo de:
P(x; y) = (x + y2)n
si se cumple que los términos de lugares 4 y 5 tienen el mismo coeficiente.

13.¿Qué lugar ocupa el término de grado 48 en el desarrollo de: (x2 + y3)18?
	a) 10
	b) 11
	c) 12

	d) 13
	e) 14
	


14.Calcular el valor de “n” para que el término doceavo del desarrollo de:
n
   5
1 


7.  Señale el término central de:
   2  1 8
 x  -



contenga a: x12.





x 3 

x 
a) 70x4
b) - 70x
c) 70x2
d) - 70
e) 70
8. Hallar el término independiente en el desarrollo de: (x3 + x- 1)4n
n  ZZ+


a) 15
b) 20
c) 22 d) 25
e) 28
15.Si el grado absoluto del séptimo término del desarrollo de:
P(a; b; c) = (a2b + c)n
es 30. Hallar el grado de su término central.
a) 16
b) 24
c) 28 d) 31
e) 47
16.Si en la expansión del desarrollo de:

22.En el desarrollo de:
F(a) = (a2 + a)n(a2 - 1)n + 2 1 - 1 



a 
  1
n

x 
 x 2

x   IR+, el término de lugar 17 es de la forma: T
= Cn  x2. Calcular el valor de “n”.

se obtienen 21 términos. Halle el segundo término.
a) 20a38
b) - 20a38
c) 5a28
d) - 5a28
e) 1
23.¿Cuál es el número de términos en el desarrollo de:
n
n

x  y 


 8

17. Calcular “n” si al desarrollar:
F(x) = (x6 - 1)4(x4 + x2 + 1)2n(x2 - 1)2n
se obtienen 25 términos.
a) 8
b) 10
c) 12 d) 18
e) 20
18.Determinar “m + n” si el cuarto término del desarrollo de: (x + 2)n, es: 80xm.
a) 5
b) 6
c) 7 d) 8
e) 9
19.Indicar el valor de “k” si en el desarrollo de: (x + 1)36, los términos de lugar (k - 4) y k2 tienen coeficientes iguales.
a) 7
b) 6
c) 5 d) 9
e) 10
20.De las siguientes afirmaciones:

si los coeficientes de los términos de lugares 7 y 8 son iguales?
a) 45
b) 46
c) 47 d) 48
e) 49
24.En el desarrollo de:
 3
7   n
 
x



5
x 


existen dos términos consecutivos, el primero independiente de “x” y el segundo independiente de “y”. Indique el número de términos del desarrollo.
a) 54
b) 60
c) 61 d) 62
e) 63
25.Hallar “n” (n  ZZ+) para que uno de los términos del desarrollo de:
 x
n
I.  El número de términos del desarrollo de (a + b)n es

 y  y 


“n + 1”. (n  IN)
II. Los términos equidistantes de los extremos en la
expansión de (a + 2b)n poseen coeficientes iguales. (n  IN)
III. El lugar que ocupa el término central del desarrollo de (a + b)2n es: n + 1. (n  IN)
Indicar cuál es falsa.

sea de la forma: m(xy)p; si se sabe que el término anterior a éste, es independiente de “y”.
	a) 4
	b) 7
	c) 6

	d) 8
	e) 9
	


26.Determinar el coeficiente del término del desarrollo de:
12
2x  - 
y z  
a) Sólo I
b) Sólo II
c) Sólo III


d) II y III
e) N.A.


21.Indicar “tk” en el desarrollo de (x + y)10, tal que:

en el que los exponentes de “x”; “y”; “z”, en ese orden,
forman una progresión aritmética.
tk 1
tk  2

8x
= 3y


a) 376
b) 495
c) 572 d) 396
e) 478
siendo “tk” término de lugar “k”.
a) 210x4y6
b) 200x4y6
c) 190x4y6
d) 20x4y6
e) 211x4y6


27. Si el tercer término del desarrollo del binomio: (n + x3)n
es “nk” veces el cuarto término del desarrollo de
(x + x2)n. Hallar “n”, si k  ZZ+.
3 - 2k


1  k


2  3k

2. En el desarrollo del binomio:
a)
k

b)
k

c)
k


 x 

2 6
3  k
d)
k


3  2k
e)
k





indique el término central.
28.¿Cuál es el valor de “m” si el cuarto término del desarrollo de (a2 - b)m, contiene la décima potencia de “a”?
a) 5
b) 8
c) 10 d) 13
e) 16

a) 20
b) 30
c) 40 d) 50
e) 60
3. Señale el lugar del término independiente del desarrollo de:
29.Determinar “a + b” en la expansión de:

(x2 + x- 3)55
a) 20
b) 21
c) 22
 4x2a
P(x; y) =
-

b  b


d) 23
e) 24
    b-5


2x2 
de modo que admita un solo término central cuya parte literal es: x24y15.

4. Si:


n 
n
k 
n-k


...... (1)
a) 5
b) 6
c) 11
d) 12
e) 13

además el binomio:
(x2 + y)19 ...... (2)
30.Si un término del desarrollo de:


Calcular:


t 9
t12

 x  

4
4  m
1     -  x 4 -  1 
B(x) = 

x 4 


x 4    


x 6
x 4
x 2
es igual a: 3×213. Calcular el valor de “m”.

a)  y 3
x

b)  y3
y3

c)  y 3
d)  y

e)  x 6
Autoevaluación
1. Hallar el cuarto término del siguiente desarrollo: (x2 + 2y)5


5. Calcular el décimo término del desarrollo de: (x5 + x - 1)12
	a) 80x4y3
	b) 60x4y3
	c) 40x4y3

	d) 20x4y3
	e) x4y3
	


Binomio de Newton II

Propiedades adicionales
1. La suma de coeficientes en el desarrollo del binomio
(ax + by)n es:


Reduciendo:


n(n + 1) = 72
n (n + 1) = 8 × 9
x = y = 1
(a + b)n
donde “x” e “y” son las variables.
2. La suma de exponentes en el desarrollo del binomio
(x + y)n es:

De aquí: n = 8
El número de términos es 9.
2. Determinar “a” y “b” en la potencia:
b

a
b 
 
    
(  )(n)(n  1)

    b-5



2
3. El coeficiente del valor máximo en el desarrollo de (x + a)n es el término central si “n” es par y los dos términos centrales si “n” es impar.
Si: (x + y)2n

de modo que admita un término central de la forma:
Cb x3y15
b
2
Solución:
b
 coef. máx.: C2n

Como hay un término central, el lugar es: 2

+ 1.
Si: (x + y)2n + 1


b- b
b
 coef. máx.:

2n1 y

2n1

b    x a  

2  yb  2
Cn
Cn1

t
 C  




b 1

b  yb-5 

  x 
4. El número de términos del desarrollo del trinomio
(x + y + z)n es:

2
2 




a b 
b
t
 Cb

     
x  2 


. y 2
(n  1)(n  2)
2


;  n  ZZ+

b 1
2

b
(b-5) b
b
2  y
2
x 2
5. En general, el número de términos del desarrollo de: (x1 + x2 + x3 + ... + xr)n es:
(n  r - 1)!


t  b 1
2


 Cb x
b
2
b

b (a-1)
2

b (b-b 5)
.y 2
b
n!(r - 1)!

;  n  ZZ+

t
 Cb x
1
 b

(a-1)
2
.y

(5)
2


... (I)
 Problemas resueltos
1. Hallar el número de términos en el desarrollo de: (x2 + y5)n
si la suma de los exponentes de todos los términos es


Como:
(I) = (II)

2
t b 1
2
b

2
 Cb x3.y15 b
2
b


... (II)
igual a 252.
Solución:

Cb x
b
2

(a-1)
2
.y

(5)
2

 Cb x
b
2

3.y15
La suma de exponentes será:
(2  5)n(n  1)
2


= 252

Identificando exponentes de “x” e “y”:
b
-
2 (a - 1) = 3; b(a - 1) = 6
b
-
2 (5) = 15; b = 6

Descomponiendo los factores:
(n - 6)!  7!
 n 
1 
1
Resolviendo: a = 2; b = 6




=
3. Hallar el exponente de “a” en el término independiente de “x” en el desarrollo del binomio:

 8  (n - 6)(n - 7)!.6!
Simplificando:
n
8n - 48  =

7.6!.(n - 7)!
1
7
m
 xm 

mn


7n = 8n - 48

n  



n = 48
 Número de términos: 48 + 1 = 49
Solución:
Cálculo del término general:


 m 
k


5. Si:


(1 + x)n = C0 + C1x + C2x2 + ... + Cnxn
mn


a 

Hallar el valor de:
tk + 1 = Ck

(xm)m + n - k 
n  
  x 


C0 + 2C1

+ 3C2

+ 4C3

+ ... + (n + 1)Cn
si es independiente de “x”, el exponente de “x” debe ser cero, luego:


Solución: C


+ 2C


+ 3C


+ 4C


+ ... + (n + 1)C
m(m + n - k) - nk = 0

0
Descomp

1
2
3
n
iend  con   nient mente:
m(m + n) - mk - nk = 0

on
o
ve
e
(C   C   C

 ...  C )  (C

 2C

 C   ...  nC )
m(m + n) = (m + n)k   k = m
4. ¿Cuál es el número de términos en el desarrollo de:

012n
2n
Factor común: “n”


12 3n
nn(n-1) n(n-1)(n-2) ...n
1.2
(n - 1)(n - 2) 

  
n

2n + n 1  (n - 1) 



1.2

 ...  1

n

x  y 
 8


2n + n(1 + 1)n - 1
si los coeficientes de los términos de lugares 7 y 8 son iguales?
Solución: Cálculo del “t7”:


1. En el binomio:

2n + n.2n - 1
Problemas para la clase
P(x; y) = (x2 + 2y3)n
n   n

n-6

la suma de los coeficientes es 243. Calcular el número
t7 = C6 .  8 x 

.(y)6


de términos del desarrollo del binomio.


 el coeficiente del “t ” es:  n 
8

n-6


.Cn
Cálculo del “t8”:


 n



n-7


2. La suma de coeficientes de:
P(x; y) = (3n + ny)n
t8 =
n .  8 x 

.(y)7

Q(x; y) = (5nx - 3ny)n
C7  



 n 


n-7
n


están en la relación de 128 : 1. Encontrar “n”.
 el coeficiente del “t8” es:  8 

.C7


Por condición del problema:


3. En el desarrollo de:
  n-6

 n n-7    n 
n
 n 
.Cn  =      

.C7

(4x + y)
 8 
6
Simplificando se tiene:

 8 

la suma de exponentes es 110. Hallar “n”.
a) 8
b) 9
c) 10
 n     n 
n

d) 11
e) 12
 8 .C6

= C7


Desarrollando:


4. Si: n  ZZ+, calcular:
n1


n1


n1


n1
    


C
 C

 C
 ...  C
n
n!
n!
 
.
 =

0
1
2

n1
8  6!.(n - 6)!

7!.(n - 7)!

R =
n
n
n
n

C0  C1  C2  ...  Cn
a) 2n
b) 2n + 1
c) 2 d) 1
e) 0

12.A partir de:
S =


n-1


 1   n-1


 1   n-1


 1   n-1
5. Calcular:
n
n 
n 
n 
+

C0
obtener “nS”

+ 2 C1

+ 3 C2

+ ... + n Cn-1
C1  + C2  + C3  + ... + Cn-1 ;
n  ZZ
a) 2n - 1 - n
b) 2n + 1 - n
c) 2n - 2 d) 2n + 2
e) 2n
6. Calcule el valor de “n” para que se verifique:


a) 2n - 1
b) 2n
c) 2n + 1
d) 2n - 1
e) 2n + 1
13.Determinar el término racional en el desarrollo de: (  2 + 3 2 )5
n- 3
1

+ Cn-3

+ Cn-3


+ ... + Cn- 3  = 6


a) 10
b) 20
c) 30 d) 40
e) 50
a) 4
b) 5
c) 6 d) 7
e) 8


14.¿Cuántos términos racionales enteros posee el desarrollo de:
7.  Si:


A = Cm + 2 Cm + 3 Cm + ... + m Cm



7




1
2 
3 
m

   y
x 
B = 2 C2m + 4 C2m + 6 C2m + ... + 4m C2m
1
2 
3
B
Hallar: A

2m 
a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5
15.Dado el binomio:
a) 4m + 2
b) 4m + 1
c) 2m + 2
d) 2m + 1
e) 2m



    x 


120



3 x 
8. Si el desarrollo del binomio para exponente natural es:
(x + a)n = Cn xn +
n xn - 1a + Cn xn - 2a2 + ... + Cn an

¿cuántos términos racionales e irracionales tiene el desarrollo?
0 
C1
2
Calcular:

n
a) 9; 112
b) 10; 111
c) 11; 110
2003
0

-  2003

2003
2

2003
2002

2003
2003

d) 12; 109
e) 13; 108
C1 
+ C 
- ...+ C 
- C
a) 1000
b) 2003
c) 0 d) 2001
e) 2000
9. Calcular el valor de:
E = Cn + 3 Cn + 9 Cn + 27 Cn +... (n + 1) sumandos
0 
1
2 
3
a) 5n + 1
b) 4n
c) 6n
d) 6n + 1
e) 6n - 1
10.Calcular el valor de:
M = Cn + 5  n + 25 Cn + 125 Cn +... (n + 1) sumandos

16.Simplificar:
S = Cn - 3 Cn + 32 Cn - 33 Cn +...- 3n Cn
0 
1
2 
3 
n
a) - 3n
b) - 2n
c) 2n
d) 2n - 1
e) 3n - 1
17. Encontrar el lugar que ocupa el término independiente obtenido al desarrollar:
    6
15




4 


0 
C1
2 
3
a) 1024
b) 625
c) 125 d) 520
e) N.A.
11.Calcular el equivalente reducido de:


a) 7
b) 10
c) 13 d)  16
e) No existe tal término
18.Para qué valor de “n” en el desarrollo de:
n
Cn + 2 Cn + 3 Cn +... + n Cn
1
2 
3 
n

 x3 
1 

x 

a) 2n - 1
b) 2n
c) n.2n - 1
d) n2.2n
e) n.2n

el séptimo término es independiente.
a) 8
b) 6
c) 10 d) 12
e) 14
19.¿Qué lugar ocupa el término independiente en el desarrollo de:

25.Calcular el coeficiente de “x5” en el desarrollo de: P(x) = (1 + 2x - x2)5

 x  



1 6
   ?
x 2 


a) - 10
b) 120
c) - 80 d) 30
e) - 30
26.Un término que se obtiene en el desarrollo de: P(x; y; z; w) = (x + y + z + w)6
es: mx2y2zw. Hallar “m”.
20.Si el producto de la suma de los coeficientes de los desarrollos de:
(a + b)m; (c + d)n; (a + 1)p
es 4096 siendo “m”, “n” y “p” pares consecutivos, hallar el valor de:


a) 120
b) 180
c) 170 d) 162
e) 163
27. Calcular:
mn + np + pm

C30

C30

C30

C30
S =    0     +    1     +    2     + ... +    30 
a) 48
b) 44
c) 12 d) 38
e) 60
21.Cuántos términos fraccionarios admite en su desarrollo:


30
a)

1
2
30 - 1
b)

3
31
31 - 1
c)
P(x) =  x3



100




30
231
d)
31

30 
31
e) 231
28.Calcular “n” en:
n
n
n
n
22.Calcular el coeficiente del término cuya parte literal es x6y4 en el desarrollo de:
(x2 - xy + 2y2)5
a) 99
b) 105
c) 124 d) 130
e) 143
23.Indicar el coeficiente del término en “x10” del desarrollo de:
(1 + 3x2 + 3x4)7

C0  3C1  5C2  ...  (2n  1)Cn
51
=
Cn  2Cn  3Cn  ...  nCn
25
1
2
3
n
a) 44
b) 49
c) 50 d) 51
e) 52
29.Calcular:
S = 1 + Cn  + Cn + Cn + ...
2 
4
6
a) 2n
b) n.2n
c) 2n - 1
d) n.2n - 1
e) No se puede determinar
24.La suma de coeficientes de los términos obtenidos en la expansión de:
[(  x +  y )4 - (  x -  y )4]4n

30.En el siguiente binomio:

B(x) =     x 



84

4 x 
es 264. Calcular:
x
a)  y


t5
t13
 x 6
b)   y 


 x 2
c)   y 

Calcular el número de términos racionales, irracionales, enteros y fraccionarios en ese orden. Indique la respuesta correcta.
a) 8; 77; 5; 3
b) 7; 78; 4; 3 c) 6; 79; 2; 3
d) 2; 83; 1; 1





e) 6; 78; 5; 3
 x 4
d)   y 


 x 5
e)   y 




Autoevaluación
1. La suma de los coeficientes en el desarrollo de: P(a; b) = (2a + 3b)5

a) 1024
b) 1023
c) 1022 d) 1021
e) 1020
es:
(2x + y)n
la suma de exponentes es 30. Hallar “n2”.
2. Calcular:
n
n 
n 
n
C1  + 2 C2 + 3 C3 + ... + n Cn
a) 2n - 1
b) n.2n - 1
c) n.2n
d) 2n
e) n.2n + 1

5. Calcular “n” para que se verifique:
n
n 
n
C1  + C2 + C3 + ... + Cn = 127
3. Calcular:


10 + C10


+ C10


+ ... + C10

a) 6
b) 7
c) 8 d) 10
e) 9
k
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






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
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
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